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LIDOVÁ HVĚZDÁRNA V PROSTĚJOVĚ, P. O.,

REÁLNÉ GYMNÁZIUM A ZÁKLADNÍ ŠKOLA MĚSTA  PROSTĚJOVA,
ŠTEFÁNIKOVA HVĚZDÁRNA V PRAZE,

si tímto dovolují na začátku Mezinárodního heliofyzikálního roku 2007 pozvat žáky a studenty všech základních a  středních škol Olomouckého kraje na interaktivní výstavu 

SLUNCE – HVĚZDA ŽIVOTA A SMRTI,

která vznikla na Štefánkově hvězdárně v Praze. Výstava bude v období 5. února až 9. března 2007 přístupná v respiriu Reálného gymnázia a základní školy města Prostějova každý pracovní den v čase od 8 do 14:30 hodin a to v následujících intervalech: 8:00, 10:00 a 12:30 hodin. Výstavu doprovodí nejenom stejnojmenné počítačové prezentace se živými komentáři uzpůsobenými věku a znalostem žáků a studentů a soutěž o nejrychlejší složení puzzle s astronomickou tématikou, včetně podání krátkého komentáře - to vše původem z prostějovské hvězdárny – ale také unikátní český film Slunce.
Celková doba pobytu jedné skupiny návštěvníků nepřesáhne dvě vyučovací hodiny. Vstupné 20 Kč/osobu. 
Protože prostory respiria při takovéto příležitosti pojmou maximálně 25 - 30 osob je třeba termín návštěvy předem rezervovat  : 
· telefon 582 301 404
· E-mail: halas@rg.prostejov.cz
Reálné gymnázium a základní škola města  Prostějova, se nachází na Studentské ulici č. 2, poblíž Wolkerovy ulice, viz mapa na www.rg.prostejov.cz . 
Na Vaši návštěvu se těší

RNDr. Jiří Prudký, v. r.
ředitel Lidové hvězdárny v Prostějově, p. o.

Kolářovy sady 3348

796 01 Prostějov

Telefon 582 344 130

E-mail: prudky@hvezdarnapv.cz
